

随县唐县镇

湾组“小切口”治理“提效能”

随州日报通讯员 肖守妍

一间民房，村民围坐在一起，诉说当前面临的“烦心事”，畅聊湾组将来发展规划，征集村级发展的“金点子”。这是随县唐县镇湾组党群服务站常见的景象。

近年来，唐县镇坚持党建引领、党群共治，结合共同缔造“五共”理念、镇区分片实际，高标准打造砂子岗片、石佛片、鲁城片、华宝片等6个湾组党群服务站，将党建触角延伸到村民家门口，用“小湾组”撬动“大党建”，从项目建设、矛盾调解等民生微切口入手，引导群众主动参与湾组建设，共创幸福美好生活。

湾组村民共谋划 环境整治添动能

“进湾子那条路什么时候能整一下”“路两边没有路灯，我们年纪大很危险”……近日，砂子岗村村“两委”成员与党员、村民代表齐聚张家湾湾组党群服务站，以湾组议事会的形式，商讨人居环境改善事

宜。大家各抒己见，畅所欲言。

围绕“对张家湾村湾组环境进行提档升级”的决定事项，村里除了争取上级项目资金外，张家湾湾组党群服务站集体自筹资金8万元，党员带头捐款，发动群众积极参与，推动实施了村容村貌改造，硬化道路630米、排水沟536米、安装路灯10盏，修建一处125平方米的小广场，栽植树木200株左右。

党建引领促调解 基层治理提质效

桃园村充分发挥基层党组织在推动基层治理中的引领作用，协调解决矛盾纠纷。

某集团项目落地前，群众抵触情绪大，湾组党群服务站积极收集群众意见，帮助村“两委”做好解释工作，多次开协商会，与项目方座谈10余次，帮助村民在青苗补偿、土地租赁等方面居中调解协商，最终项目顺利开工，群众得到补偿，还能到基地务工，切实将矛盾纠纷化解在湾组内。

党群同心护美景 和美乡村焕新颜

“我们湾子现在变得这么干净整洁，需要我们主动维护才能保持下去。”华宝山村湾组服务站老党员申江号召道。华宝山村以六房湾所在湾组党群服务站为阵地，号召湾内党员亮出身份，当好“示范员”，扛起示范带头作用，做好村湾环境卫生的维护工作。

该村多次召开湾小组会议，引导村民自觉维护房前屋后的公共环境，以评比奖励制度为牵引，聚焦乱堆乱放、违章搭建等问题，对各湾组卫生进行精细化评比和公示，对评比靠前的湾组进行奖励，激发群众参与人居环境整治的积极性和自觉性，在湾组党员的带头号召下，形成共建美好家园的最大合力。

唐县镇将继续探索湾组党群服务站运行机制，将党组织的“神经末梢”延伸至湾组，辐射到党员，从群众身边的小事、关注的难事、想办的实事入手，做实湾组基础治理单元，不断提升乡村治理能力和治理水平。

市委党校

“微论坛”助力营商环境建设

随州日报(通讯员黄加强、邹斌)“以帮助企业‘解决多少问题、带来多少实惠’为标准，不断提高服务质量，全面提升企业满意度，坚定企业在曾都投资兴业。”近日，在随州市委党校乡村科级干部培训班上，来自曾都区发改局的学员在第二期微论坛活动上，为大家讲解全省最新优化营商环境的相关政策，并对如何做好优化营商环境工作提出了自己的思考和建议。这是市委党校立足全市优化营商环境工作现状，结合党校主体班次学员实际情况，将课堂搬进优化营商环境“第一线”，加深学员对优化营商环境的理解的举措。

据悉，本期培训班的学员来自各地、各部门，他们是单位的中坚力量和主心骨。市委党校通过为期两个月的集中研讨学习，开展“营商环境微论坛”活动，创设营商环境教学情境，让学员学深悟透、融会贯通，提升助企服务水平和能力，助力打造一流营商环境。

大家纷纷表示，微论坛活动作为市委党校丰富参训学员可视化学习资源，给学员提供了展示工作、交流经验、分享感悟、提升能力的平台。通过学习和交流，学员们解决了疑惑，统一了认识，为下一步工作开展指明了方向。

曾都区发改局

加强农资市场监测 保障春耕生产

随州日报(通讯员黄加强、廖鑫)近期，曾都区发改局积极履行价格监测职责，组织开展农资价格专项调查和监测工作，切实维护农资价格基本稳定，营造良好价格环境，服务春耕生产。

据了解，该局启动农资价格应急监测预案，从3月中旬持续到5月中旬，对尿素、过磷酸钙等16个品种农资价格实行周报制度，密切关注农资市场价格变动情况，定期做好农资价格分析。

据监测数据显示，截至3月底，全区农资市场货源充足，市场价格平稳，价格较去年同期均有不同幅度下降。其中碳酸氢铵销售价格为0.87元/千克，同比下降29.8%；12%含量过磷酸钙销售价格为0.6元/千克，同比下降23%；尿素销售价格为2.4元/千克，同比下降25%；三元复合肥销售价格为3.0元/千克，同比下降11.76%，其余品种价格相对稳定。

曾都区发改局相关负责人介绍，农资价格下降的主要原因是原材料煤炭价格的持续下跌，其次是国内产能过剩。

下一步，曾都区发改局将持续关注农资产品价格运行态势，建立健全信息预警、预报制度，发现价格异常波动及时上报，及时应对，确保价格监管措施及时到位。

高城镇

有序开展第三次全国土壤普查工作

随州日报(通讯员周兵兵)为摸清当前农用地土壤资源数量和质量状况，全面掌握全镇土壤资源情况，守牢耕地红线，确保国家粮食安全，连日来，随县高城镇农技中心工作人员全力配合采样人员做好第三次全国土壤普查工作。

普查工作开展以来，高城镇高度重视，配合采样人员深入山林、田地、园地，对全镇32个样本点现场的土壤样品进行采集、称重，并对植被分布等相关情况进行登记，全面掌握土壤性状、类型、立地条件、利用状况等，确保此次土壤普查工作质量。

截至目前，高城镇已完成29个样本点采集，完成率90.6%。下一步，高城镇将继续加大工作力度，持续配合采样队按时保质保量完成土壤普查各项工作任务，保障普查结果全面、科学、真实、可靠。

华润电力随州新能源公司

开展“缅怀革命烈士 传承红色基因”主题活动

随州日报(通讯员魏小凤)缅怀革命先烈，赓续红色血脉。4月3日，华润电力随州新能源公司组织开展“缅怀革命烈士 传承红色基因”主题活动，以教育引导广大党员干部职工继承先烈遗志、坚定理想信念、永葆忠诚本色。

在庄严的烈士陵园内，全体人员面向烈士纪念碑肃立，向革命烈士纪念碑敬献鲜花，并绕行瞻仰，向烈士们表达深切哀思与缅怀之情。随后，全体人员前往随州市革命历史陈列馆开展爱国主义教育。一幅幅图片、一份份史料，一件件实物，清晰见证了革命战争年代的峥嵘岁月，详实记录着革命先烈浴血奋战的光荣历史。

华润电力随州新能源公司将不断坚定理想信念，把对革命先烈的缅怀之情化为干事创业的强大动力，锤炼过硬业务本领，为推动“双碳”目标达成贡献更多力量。

湖北盛翔保安公司

组织校园安保演练

随州日报(通讯员石倩夕)近日，湖北盛翔保安服务有限公司对曾都区各中小学派驻地保安进行“安保器械八件套”培训和演练，以进一步加强各中、小学校反恐安全防范工作，提高校园保安人员应对突发事件的处置能力。

培训中，该公司结合校园安保工作实际，采取理论与实践相结合的教学方法，详细讲解了校园日常安保工作注意事项，以及应对校园突发暴恐事件的处置措施。

在曾都区五丰学校、两水学校等18所学校演练现场，保安们精神饱满、动作规范，娴熟地使用“安保器械八件套”，运用擒拿术等技能，不断练习前后夹击、多人配合、队形调整、姿势变换等技巧和方法。通过演练，全体保安人员的职业技能得到了提升，也提高了他们在紧急突发情况下的应急处置能力。

目前，该公司承接了曾都区18个中小学校的安保工作，共派驻75名保安维护22603名师生的校园安全。

府河镇举行教职工工间操展演

随州日报(通讯员钟琪)近日，曾都区府河镇中心小学举行教职工工间操展演，来自全镇8所学校的170名教师参加。

此次工间操展演，旨在全镇营造“运动、健康、快乐、高效”的教育工作氛围，引导广大教职工积极参加体育锻炼，不断提高身体素质。赛场上，教师们精神昂扬，随着动感的节拍动作齐整，充分展现了工间操的力与美。

府河镇中心小学有关负责人表示，希望全校教职工以此次展演为契机，坚持锻炼，提升体能，把百舸争流、勇攀高峰的体育精神，转化为奋楫争先、勇立潮头的工作动力和源泉，以更加饱满的精神状态投入到教育工作中去，为随州教育高质量发展贡献力量。



▲ 近日，随州市盈瑞高中举行消防演练活动，切实提高广大学生、教职员工的消防安全意识和自救自护能力。(随州日报通讯员文德爽摄)

▲ 近日，广水市马坪镇狮子岗茶文化体验中心热闹非凡，网络名人“谷哥”到此为广水乡村合作公司直播带货。(随州日报通讯员谢宇皓摄)

▲ 府河镇教职工工间操展演现场

我市扎实推进“雷霆行动”落地见效

随州日报(通讯员刘晨)全省“雷霆行动”动员部署会议召开之后，我市印发了《全市“厂中厂”“园中园”安全生产和消防专项整治“雷霆行动”方案》，明确开展“五大行动”(清查见底行动、重大隐患动态清零行动、铁腕执法行动、规范提升行动、利剑督查行动)，确保“雷霆行动”落地见效。

高位推进落实。我市召开多次专题会议，要求针对“厂中厂”“园中园”，对易燃易爆危险品存储、逃生疏散通道整治、厂区宿舍明火使用等高风险严格管控，对隐患立即整治，严防事故发生。

全面排查整治。全市各地安委会均印发了本地“雷霆行动”工作方案，细化行动到乡镇街道(园区)最小单元网格，明确具体联络员，部署各项工作落地。市安委办坚持每周调度台账统计情况，对进度滞后的地区点名批评。

高频调度督导。市安委办组织四个督导组，采取“四不两直”方式分别前往各地督导工作具体落实情况。市冶金安全专委会对全市规模以上工业企业“厂中厂”“园中园”开展专项摸排，建立台账、分类施策，及时消除各类问题隐患。市消防安全专委会部署开展电动自行车消防安全专项整治行动，发布、张贴《整治通告》8000余份，清理违规停放电动自行车2700余辆、飞线充电196余起。

曾都区财审联动 保障资金使用规范高效

随州日报(通讯员刘文博、刘晓璇)为加强财务管理，规范预算执行，进一步保障财政资金使用规范高效，近日，曾都区审计局与曾都区财政局组成7个联合审计检查组，对全区56个部门2023年度预算执行情况和财政收支情况进行审计检查。

审计组采取送达审计和驻地审计相结合的方式，重点围绕部门预算编制及执行情况、部门项目绩效情况、国有资产管理情况、压缩一般性支出和行政运行成本情况、财政改革推进和财经纪律落实情况、审计发现问题整改落实等方面开展全面审计，并适时延伸到资金量大、涉及问题较多的二级单位。财政组采取集中办公的方式，综合运用查账、盘点、计算、分析性复核等方法，重点围绕“八个严禁”开展全面检查。

同时，7个审计检查组就检查过程中所涉及的法律法规分别向相关部门进行了宣传普及。审计组与财政组既各司其职又协同配合，建立了互动共融的工作对接机制，搭建了便捷畅通的信息沟通渠道，信息共享、问题共商、结果共用，充分发挥各自的优势，共同督促部门规范资金管理，严格执行财经纪律，提高资金使用效益。

据悉，此次财政审计联合监督检查是新形势下地方政府落实“过紧日子”的具体举措，旨在从源头上分类梳理，全面清点“家底”，更好地把控制财政资金的使用绩效，确保把每一分钱都用在刀刃上。

随州高新区税务局 高效优质服务助力企业发展

随州日报(通讯员王帅博)4月9日，随州联合水务有限公司财务负责人吴丹丹专程来到高新区税务局，赠送了一面“高效优质服务 助力企业发展”的锦旗，感谢该局专业、优质、高效的服务。

据了解，随州联合水务有限公司母公司江苏联合水务科技股份有限公司前期接受上市辅导期间，吴丹丹作为分公司的财务负责人遇到众多涉税问题难解决，便抱着试一试的想法，向高新区税务局寻求解答与支持。

高新区税务局了解此事后，立即组织专班专人对接，对企业面临的诸多问题，提供专业、细致的解答和辅导，并对纳税人前期因政策理解有误导致多缴的税费主动提醒其及时申报退还，大量细致的工作助力企业成功通过上市前的财务审计，获得企业连连称赞。

高新区税务局相关负责人表示，将继续秉承以纳税人缴费人为中心的服务理念，落实便民办税春风行动惠民措施，解决纳税人的“难点”“堵点”问题，切实打造优良营商环境，提升纳税人满意度和幸福感。